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Réunion de Comité du Golf de Touraine 12 septembre 2023 

 

Procès-verbal du Comité Directeur 

du 12 Septembre 2023  

au Golf de Touraine 

Château de la Touche 37510 Ballan-Miré 

 

L’an deux mille vingt trois, et le mardi 12 septembre à 18 heures, le Comité Directeur du 
Golf de Touraine s’est réuni au siège social du club sous la présidence de Roland MARION. 
Il a été établi une feuille de présence dûment signée, et annexée au présent PV qui permet 
de constater que sont présents 12 membres composant le Comité Directeur. 
 

Absents excusés ou représentés: Nicole DELAOUTRE, Jean-Robert NUZZACI, Jean-
Michel CAILLIAU 
 

Assiste à la Réunion : Raphaël ARNOULT 
  

Ordre du jour : 
 

➢ Approbation du dernier PV.  

➢ Information restaurant.  

➢ Chiffre d’affaires, budget  - Info compta. 

➢ Situation budget jubilé. 

➢ Info pro- shop. 

➢ Résultats sportifs. Retour sur le CDF U16. 

➢ Information travaux local chariots. 

➢ Touraine cup.   

➢ Plantations. 

➢ Questions diverses:  Rentrée école de golf. 

                                          Questionnaire satisfaction.        

                                          Communication et newsletter 
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En préambule:  
 
Le Comité Directeur salue la mémoire de Bryan et de Laurent récemment disparus 

                                        

1. Approbation et Validation du dernier PV du Comité. 
  
Le PV du comité du 16 Juin 2023 est adopté à l’unanimité, sans adjonction ni 
modification. 
 
2. Information Restaurant. 
 
Une récente réunion avec Florence et Florentin a été diligentée par notre 
Président et notre trésorière, elle conduit à conclure, qu’ils souhaitent 
poursuivre leur activité.  
Ils ont étayé leur effectif par un contrat d’apprentissage. 
Leur jour de fermeture reste fixé au mardi. 
Le prochain rendez-vous aura lieu début octobre. 
Il est noté le dysfonctionnement de la hotte cuisine, un courrier AR a été adressé 
à l’installateur pour y pallier. 
  
3. Chiffre d’affaires. 
 
➢ Août 2023, se révèle être un bon mois comparativement à 2022, en terme de 

chiffre d’affaires, et ce malgré une météo aléatoire. 
➢ Points positifs également, les green-fees, les stages enfants sous la conduite 

d’Ewan, le trafic au practice, et aux compétitions. 
➢ Pas de nouvelle cotisation pour ce mois, mais septembre devrait en apporter 

en supplément avec les nouveaux enfants de l’EDG.   
➢ Le cumul du CA réalisé lors des 8 premiers mois, est en hausse de 7,5% par 

rapport à 2022, mais en léger recul de 1,87% par rapport au budget 
mensualisé prévisionnel. 

➢ Les tendances se confirment donc sur tous les postes, nous devrions maintenir 
le cap sur une belle année en green-fees (Le Club génère le trafic espéré). 

 
BUDGET 2023 
 
Il y a peu de chance d’arriver à un résultat d’exploitation positif cette année. 
Le déficit estimé sera a minima de 20 à 30k Euro, il est conditionné à l’activité du 
second semestre. 
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La vente de l’appartement nous permettra de présenter par ce résultat exceptionnel 
un résultat net positif, mais une baisse de la trésorerie est à prévoir. 
 
Quelles sont les raisons de ce déficit : 
   - le retour prévu sur investissement TRACKMAN ne se réalise pas, cependant tout 
est mis en œuvre pour faire connaître ce produit, mais cela prendra 
vraisemblablement plus de temps que prévu. 
 
 - Certaines charges s’avèrent supérieures à celles budgétées, savoir: gestion 
forestière, charges de copropriété, entretien des matériels terrain, etc… 
Ceci est dû essentiellement à un niveau d’inflation très élevé sur les produits terrain, 
les pièces détachées et l’EDF. 
 
 - Peu de hausse de fréquentation de la clientèle golfique et manque de participation 
des membres aux compétitions.   

 
4. Situation Budget du Jubilé. 
 
Résultat estimatif équilibré notamment du fait delà subvention de la métropole. 
 
5. Information sur le Pro Shop. 
 
 - Le stock est trop important (100 KE), voire en augmentation, il est  
disproportionné par rapport aux ventes, et à notre budget. 
 
 - Nécessité de réduire la gamme des produits surtout au niveau du textile, et des 
chaussures. 
 
ACTIONS PRISES POUR 2024. 
 
En diminuant nos achats, nous améliorerons la trésorerie, il en résultera un 
allégement du travail pour le personnel de l’accueil, et le lieu de stockage situé 
derrière l’accueil sera plus en adéquation avec les volumes. 
Amélioration de la vitesse de rotation du stock et incidence trésorerie 
Mise en place d’un déstockage, et d’une braderie. 
 
Information comptable. 
  
Une réunion est fixée fin septembre avec notre Cabinet d’Expertise Comptable pour 
solutionner nos problèmes et nos demandes, qui deviennent pressentes. 
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6. Retour sur le Championnat de France U 16. 
     
Une belle compétition sur 4 jours. 
Un parcours très apprécié. 
Notre équipe n’a pas brillé mais se maintient en 2°division après un beau 
sursaut en barrage face à Saint Donat. 
A noter, la subvention de la FFGolf   3.300 Euro 
                la subvention de la ligue          600 Euro 
 
Merci à nos bénévoles et aux encadrants présents lors de ce championnat. 
 

Résultats sportifs. 
  
Mid Am. Dames: A la Bresse, nos Dames se maintiennent en 2°division après 
une victoire en barrage 
 
Mid Am Messieurs 1: A Ardrée, notre équipe se maintient en 3°division après 
une 2°place à l’issue des qualifications. Défaite en 1/4 de finale contre le Stade 
Français . 
 
Coupe de France Jean Lignel au Golf de Strasbourg: Fin de tableau. 
 
Résultats individuels  
 
Grand prix senior et Classic Mid: une belle édition 2023, victoire de Carole 
Lorillou, Valéry Jean-Baptiste et Julie Bobin. 
 
Double victoire en Grand prix pour Arthur Genest (Les Aisses et Cheverny) 
 
Hugo Mackenzie s’incline en 1/16° de finale lors du CDFJ U 14, Louis Loustanau 
ne passe pas le cut.  
 
Résultats de nos pros, Clément et Ewan se distinguent en remportant le Grand 
Prix pro de la ville de Ploemeur.(Lorient) 
Ewan remporte le classement pro du Celtgolftrophy. 
 
Nos félicitations à celles et ceux qui portent haut les couleurs du GTC. 
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A VENIR 
  
Seniors Dames et Messieurs cette semaine à Pornic et Haute Auvergne 
Seniors 3 Messieurs à Haute Auvergne 
Senior 2 Dames à l’Ile d’Or 
Coupe du Centre 2 
Finale du Dir-Am 
 
14° Grand Prix de Touraine avec une dotation de 1.000 Euro. (le 23 et 24 
septembre avec une belle catégorie car beaucoup d’inscriptions). Nous 
cherchons des bénévoles. 
 
7. Point sur les travaux local chariot. 
 
La charpente sera posée début octobre. 
 
 8. Point sur la Touraine Cup. 
 
Seulement 11 équipes engagées, puis des annulations, nous avaient contraints 
à reporter cette compétition en septembre, mais la date ne convenant pas, il a 
été décidé d’annuler cette épreuve et de la reporter en 2024.  

 
 9. Plantations. 
 
Actuellement sur Helloasso: 2.835 Euros collectés, 24 donateurs (ce qui est peu) 
et 12 arbres choisis. 
Nous relançons, à l’approche de l’automne, cette action de plantations qui  
rappelons le, ouvre droit au crédit d’ impôts.         

 
10. Questions diverses. 
 

- Rentrée de l’école de golf: avec 109 enfants de notre école affiche complet. 
 

- Un questionnaire de satisfaction de nos membres est en cours 
d’élaboration.  Une cellule de réflexion pour l’optimiser est mise en place. 
 

-  Communication et newsletter: une gazette rapportant les nouvelles du club   
    sera élaborée par Claude Bordeaux. 
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   - Groupama golf séries: A l’issue de cette compétition estivale par étapes, une    
   mise au point sur le statut des compétitions de ce type est demandée à la  
     Commission sportive. 

 
 

L’ ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 20 heures 25. 
           

Le prochain Comité est fixé au jeudi 12 Octobre à 18H00. 
 
De tout ce que de dessus il a été fait et dressé le présent procès-verbal , qui 
après lecture a été signé par: 
 

         Le Président                                             Le secrétaire général  
 
                                                 
     Roland MARION                                             Didier RUBY     


